

云南巧家爆炸案在找人“顶包”？

多项关键证据未公布遭质疑，网民存有三大疑问

综合新华社

5月10日，云南昭通市巧家县花桥社区便民服务大厅发生爆炸案造成4死16伤。警方通报说，有关证据证明，“5·10”爆炸案系26岁的男子赵登用所为。目前，网民对爆炸案存有三大疑问：如何确定爆炸案是赵登用所为？他与征地拆迁到底有没有关系？为什么说他有报复社会的心理？记者在巧家县对这些问题进行了追踪采访。



爆炸案嫌犯赵登用生前照片

疑问1 如何确定爆炸案是赵登用所为？

一些网民提出疑问：爆炸案是赵登用所为是如何确定的？这么快就宣布结论，会不会是找一个人来“顶包”？

爆炸现场监控录像显示，10日8时59分18秒，一个身背黑色双肩包、行迹明显异于其他村民的青年男子进入监控视野，在花桥社区居委会大院内徘徊了几分钟，随后到有人聚集的便民服务大厅门口倚墙站立，9时4分39秒发生爆炸。侦办案件的云南省公安厅刑侦专家介绍，现场死亡的其他人遗体都是完整的，而身背黑色双肩包的人被炸得四分五裂；技术勘查显示，这起爆炸属于悬空爆炸，爆炸中心点就在这名男子的背包处。巧家县公安局

局长杨朝邦介绍，省市多名刑侦专家调查确认，引爆装置是这名背包男子自我管理、自我控制的。监控录像逐帧分析显示，爆炸前瞬间这名男子右手有触摸腰部的动作。经提取指纹及死者家属辨认，这名背包男子就是赵登用。

记者采访了爆炸现场的目击者。受伤村民李德芳介绍，那天她到现场去咨询政策，看到一名背着黑色双肩包的男子，现场其他人都穿着短袖，这名男子却穿着两件衣服，进入院子里到处张望。她说：“当时我就想，这个人不是我们迤博村的，他来这里干啥？过了几分钟，就听到轰的一声巨响，我耳朵都震麻了，两只脚都被炸伤。”

疑问2 赵登用与征地拆迁到底有没有关系？

据巧家县警方通报，赵登用没有与拆迁现场的人和事有利害关系。部分网民提出疑问：赵登用与征地拆迁到底有没有关系？

记者采访了解到，案发当天，在花桥社区居委会，巧家县国土资源局等部门工作人员正在与迤博村部分村民签订土地和房屋征收协议，还有一些村民前来咨询政策。巧家县公安局有关人士介绍，根据监控录像和调查走访，案发时共有22名机关工作人员和73名迤博村村民在花桥社区大院内。调查显示，这些人没有任何

一个人与赵登用有亲属关系或利益关系，没有任何一个人认识赵登用。

在巧家县医院，记者采访了6名受伤人员，他们都表示不认识赵登用这个人。记者找到了赵登用在苞谷垭乡洼落村张家梁子社的家，这个村社离县城征地的迤博村大约有80多公里。赵登用的妻子曾健花说，赵登用平时在县城靠开摩托车送客和打零工挣钱，租了房子住。她表示，他跟征地拆迁一点关系都没有，想不通怎么会去炸他们。

疑问3 为什么说他有报复社会的心理？

5月12日，巧家县警方通报，赵登用性格孤僻，言行极端、悲观厌世，有报复社会的心理。但不少网民对警方的说法提出质疑：说他有“报复社会”的心理有什么依据？

巧家县公安局有关人士表示，由于作案人在爆炸现场死亡，给案件侦破带来一些困难，尤其是作案动机无法由当事人来交代，只能根据调查走访和有关材料进行分析。警方提供的赵登用QQ空间日志显示，他曾写过：“从九岁到现在，老子那些杂种打了几百次架……老子现在什么都没有了，只有健康的体魄，难道这些杂种只知道社会有钱什么都能办，难道你

不知道我不能过你的后果会怎样吗？”“我坚信，要在沉默中爆发……社会啊社会，为什么安排那么多天才啊。”

据巧家县警方介绍，赵登用在县城曾因打架被治安拘留10天，在看守所执行了3天。警方提供的材料还显示，赵登用曾写道：“社会之残酷越来越让我要暴乱了。我不知道在我实在混不走的时候会有多少人死于我的手下。”

但由于警方始终没有明确公布赵登用如何引爆爆炸物、爆炸物来源以及作案动机等关键证据，公众质疑不断。警方表示，目前正在对爆炸物来源和作案动机等进行调查。

湖南平江垮塌大桥无一根钢筋

已发现4具遇难者遗体，垮桥原因引质疑

5月13日，湖南平江县昌江河一座全长120米的桥梁突然垮塌，共有9人落水，其中有3人获救。截至15日晚8时，救援人员在现场已找到4具遇难者遗体。针对桥垮是因为“船撞水大”的说法，不少舆论质疑背后原因是不是桥梁“质量太差”。

据新华社

并非危桥为何突然垮塌？

这座垮塌的桥名叫范固桥，是湖南省公路部门认定的“二类非危桥”，位于余坪乡和梅仙镇之间。余坪乡范固村支部书记李作如告诉记者，12日平江持续下暴雨，昌江河水一下子暴涨三四米，范固桥上游金田砂场的数艘大型采砂船没有锁好，被大水冲到下游，采砂船的铁架子比较高，砂船没能直接通过，狠狠地撞在桥墩上，给桥墩造成了不小的损伤，“撞完桥后，船在桥下被拦住了很长时间，洪水带来的树木等杂物

在桥下堆积，堵塞了泄洪孔，桥墩长时间被洪水狠狠地撞击。”

但是，有网民以事故现场照片质疑：范固桥居然连一根钢筋都没有，质量太差了吧？！记者了解到，范固桥于1998年12月正式建成，属三孔石拱桥，桥梁运行十几年来日益破损。针对残桥不见钢筋的问题，湖南交通规划勘察设计院院长彭建国表示，这座桥是座石拱桥，利用几何力学原理搭建的石拱桥的确不需要用钢筋，和质量好坏无关。

该封死的大桥为何没封死？

平江县委常委办主任李镇江介绍说，5月12日上午8时，平江县防指接到群众关于范固桥出现险情的报告，随后通知交通运输局局长毛帅南等人赶到现场，与当地干部会商处理办法。上午11时开始对范固桥实行交通封锁，在桥两端设置警示牌和路障。然而，接到报告后，乡镇和村里虽然设立了警示牌，也有人在两边守桥，但都没有将桥封锁住。

“应该把桥堵死，不能让一个人通行，这样即使桥垮了，也不会造成群众死伤。”垮

桥事故目击者之一胡黄枚认为，垮桥事故和政府部门对险情的重视不够有关系。据了解，在12日发现大桥出现险情后，范固村委会安排两个人24小时轮流值守，13日早上负责值守的王放桃说，群众拦不住，有些人强行要过，做了很多工作才劝退一些。

面对突发自然灾害，当地的乡村干部应急能力显然不足，农村群众应对自然灾害的能力不强，对潜在危险的安全意识也比较淡薄。这些问题确实不容忽视。

千万存款被支行行长转走仅剩1元

储户状告银行要求还款，当事支行行长被刑拘

据《中国青年报》报道 辛苦攒的钱放在哪里最安全？很多人会选择银行。然而沈阳储户赵文(化名)女士在某银行辽宁省盘锦市兴隆大街支行存入的1000万元存款，却在存入之后一个月内就被别人转走，仅剩1元。

赵文在银行工作，有银行系统内的朋友向她推荐盘锦市兴隆大街支行，称只要把1000万元存入该支行一个月，赵文就可以拿到18万元高额利息，而正常利息只有3万元。赵文称，银行这种“揽储”行为在系统内很常见。利息由介绍人支付，钱存在银行里肯定万无一失。今年4月6日，赵文来

到兴隆大街支行以自己的名字开户，并转账4笔共1000万元存入该账户。几天后，赵文通过介绍人拿到了18万元利息。然而，5月7日，赵文来到盘锦支行取款时，却发现存折内存款仅剩1元。而将钱转走的人，竟是该支行的行长李军。

无奈之下，赵文到盘锦市中级人民法院起诉该支行，要求银行支付1000万元存款。目前盘锦市分行已向盘锦市公安局报案，公安局已经立案，李军也被刑事拘留。

据李军的一名同伙在笔录中承认，挪出来的钱用来投资房地产、还高利贷了。

免费赠送

《乙肝转阴 不吃药》一书

我国乙肝病毒携带者有1亿之多，有的如不及时治疗易引发肝硬化导致癌变，普及肝病科普防治知识刻不容缓!!!

由湖北科技出版社出版发行的科普书籍《乙肝转阴 不吃药》一书，详细阐述了：乙肝病毒携带者为何有的终身携带而不发病；为何有的不经任何治疗却能自然转阴；为何又治疗有效、停药反弹甚至导致病毒变异；为何有的发展成肝癌

化甚至肝癌……

由中国肝病预防控制中心主办的“关爱乙肝患者，药毒与并发症公益普查救助活动”已经在全国展开，免费向乙肝患者发放《乙肝转阴 不吃药》一书，由于数量有限敬请广大患者拨打**免费发书电话：010-57277555**进行索取。

提示：本次赠书纯属公益性免费活动，如有人趁机收取书本费或邮寄费，敬请拨打010-57277555